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Partie1: (3,5 pts)

I-1-Eliminer ’intrus dans chaque ligne :

1 —Géne, population, polymorphisme, interphase

2-Phénotype, variation continue, caractéres qualitatifs, mutation
3-Sélection, migration, dérive génétique, allogamie

4-Allele, Hétérozygotie €levée, variabilité, clonage.

5-Panmixie, effectif infini, autegamie, Loi de Hardy-Weinberg

1-2- liez par une fleche entre les termes des deux listes suivantes qui vous paraissent le mieux
en relation :

a-Phénotype. 1-Le milieu.

b- Caracteres qualitatifs. 2- Multifactoriels.

c-Caracteres quantitatifs 3-Panmixie.

d-Union au hasard 4-Vraiation discontinue

e-Allele 5-Polymorphisme
6-Génotype

a-1, a6, b4, ¢-2, d-3, e-5

Partie I1-Relevez 1a ou les bonne(s) réponse(s) : 1 “nts

1. La variation :

a. Est toute différence acquise au cours de P’évolution

b. Peut-étre héréditaire (variation qui constitue I’effet du milieu)

c. Peut-étre non héréditaire (variation continue et discontinue)

d. Hétérogamie

e. Aucune réponse.

2. X2 est :

a. Nombre de descendants laissés a la génération par les individus porteurs de ce génotype
b.Valeur sélective d’un génotype

c.Permet de déterminer exclusivement la significativité de la différence
d.Test comparatif entre les valeurs réelles et observées

€. Aucune réponse.

3. Quel (s) est (sont) le (les) paramétre(s)qui induise(nt) une fluctuation des fréquences
aliéliques :

a. Homogamie

b. Consanguinité

c. Sélection

d. Migration

€. Aucune réponse.

4. Le polymorphisme allélique :

a. Concerne des ali¢les au niveau des locus qui déterminent le phénotype
b. Crée un exceés en hétérozygotes qui conduit 3 I'homozygotie

c. Est un régime ouvert de reproduction

d. Conduit a un déficit en hétérozygotes

e. Aucune réponse.

5. La généralisation du modéle HW 2 un cas de :

a. Genes multi-alléliques

b.02 génes étudiés simultanément

¢. Genes liés au sexe

d. Génes di-alléliques

€. Aucune réponse



Partie HI : Exercices (10pts)
Exercicel :7,5 pts
Sachant que : F(A) = p=0.3 f(B)=g=0,1 et f(0)=r=0,6

Phénotypes [A] [ [B] _[AB] - [0] Total

Génotypes AA AO BB BO AB 00

Effectifs observés 460 140 50 350 1000

Fréguences observés 0.46 0.14 - 0.03 0.35 1

Fréq. Génotypiques si H-W | p2 2r | 2 2qr 2pq P 1
0,09 0,36 0,01 0,12 0,06 0,36

' Np2 N2pr | Ng2 N2gr | N2pg N
Effectifs théoriques si H-W | 99 360 10 120

: 1060
450 130 % e
(Obs — théo)? /théo 0222 0,769 1666 | 0277 2,936
2-
F(AA) +f(AO) +Hi(O0)=(p + 1’ =(1 - q)*
F(BB) +f(BO) +{00)=(q + r*= (1 - p)?
F(AA) +f(AO) +f(00)= p2 +2pr + 2 = o+ I')2 .......................... (1)
F(BB) +f(BO) +f (OO)= q2 a3 2qr e 12 = (q 4 !’)2 ........................... {2)

On remplace rparr=1-p -gq= dans les équations (1) et (2) on trouve
p+rP =(1-g)°?

(@+r)=(1-p)°
Exercice2: 2.5pts
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